

Creșterea Limbii Românești

- fondată în anul 2013, odată cu Legea
ZILEI NAȚIONALE A LIMBII ROMÂNE

Elisabeta Iosif în dialog cu Lucian Marina, despre inima care bate pentru limba română

– Stimate domnule, Lucian Marina aș începe dialogul nostru cu un eveniment petrecut recent și anume, cu faptul că ați fost decorat cu Ordinul Național „Pentru Merit“ în grad de Ofițer, alături de alte *personalități din comunitățile istorice românești, care au apărat identitatea românească în spațiile în care s-au aflat.*



- Am avut onoarea să mă găsesc printre bravii „...apărători ai limbii române și ai românismului“, decorați cu cel mai înalt Ordin Național al României „Pentru Merit“. La festivitatea de decernare a înaltei recunoștințe care a avut loc la data de 7 mai 2014, la Palatul Cotroceni, am trăit adevărate momente de revelație în special, când președintele României le-a spus celor decorați că lupta lor pentru păstrarea românismului este „eroică” și este apreciată.

Am fost decorat cu Ordinul „Pentru Merit“, în grad de Ofițer, ordin pe care în baza legii îl pot deține doar 1.500 de români de peste hotare. Ce onoare mai mare îți poți dori? Să fii decorat cu un ordin de la Țara-Mamă, România? Un vis. Care s-a realizat.

- Să subliniez și faptul, că acest Ordin Național al României „Pentru Merit“ l-ați primit în calitate de scriitor, ziarist, redactor la Televiziunea Voivodinei, citez „*În semn de înaltă prețuire și recunoștință pentru contribuția remarcabilă avută, de-a lungul timpului, la afirmarea și apărarea identității etnice și culturale a comunităților românești din vecinătatea țării noastre, contribuind, pe această cale, la strângerea legăturilor dintre românii de pretutindeni*“. Cum ați trăit aceste momente, când ați aflat, când ați fost decorat?

- Am fost plăcut surprins, când am aflat știrea că Președintele României, domnul Traian Băsescu a decorat 15 personalități române din Republica Moldova, Ucraina, Serbia și Republica Macedonia pentru promovarea românismului, inclusiv pe mine, român din Voivodina. Este firesc că am fost nespus de bucuros să am onoarea să mă găsesc printre cei

căroră le-a fost conferită prestigioasa recunoștință națională. Bucuria a fost și mai mare când, în timpul ceremoniei, desfășurată la Palatul Cotroceni, am fost considerați printre aceia, care servesc românismul, păstrarea limbii române, a culturii limbii române în comunitățile de români din jurul frontierelor:

„Nu pot să nu apreciez faptul că, deși veniți din zone cu tensiune maximă pentru populație, cu îngrijorări mari, ați găsit timp să faceți drumul până la București, pentru ca această ceremonie să se desfășoare. Știu că celor mai mulți din dumneavoastră vă este greu și să promovați limba română și să mențineți comunitățile românești unite, vă este greu și să promovați cultura românească și știu că aveți și resurse foarte puține. România, deși a alocat tot mai multe resurse în ultimii ani, încă are foarte multe de făcut pentru comunitățile de români din jurul frontierelor”, a spus președintele Băsescu. Aceste momente ne-au emoționat pe toți și le vom păstra o frumoasă amintire, la fel ca și atmosfera care a dominat, căldura și spontaneitatea cu care, în urma festivității de decorare, ne-am antrenat la discuții despre evenimentele actuale. Clipele senine sunt de neuitat.